

# 健康科普进社区 义诊服务零距离

## 多街道社区把健康送到居民家门口

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 宋洋 王筱璐 姜萌 王丽 杨海蛟 滕琛琛 摄影报道)为更好地服务居民,增强辖区居民健康意识,提升居民的健康理念,普及健康意识,连日来,我区多街道社区开展爱心义诊进社区活动,营造和谐健康的社区氛围,让居民不出小区就能享受到贴心、周到、便利化的医疗保健服务。

支农里社区开展便民义诊活动,本次义诊主要向居民群众提供疾病诊疗、居家用药指导等医疗服务。义诊现场热火朝天,前来咨询、问诊的群众络绎不绝,医护人员向现场人员发放宣传折页,对日常保健、常见病、多发病的预防进行指导。同时,耐心为每一位就诊者仔细检查,免费测量血压血糖,为有需要的就诊者提供诊断病情、用药指导。

万华社区联合芝罘医院开展专家义诊活动。本次义诊主要为前来咨询问诊的居民提供免费血压、血糖项目检查等。此次健康义诊活动特邀芝罘医院眼科、耳鼻喉科、口腔科专家到辖区坐诊,专家们从预防与治疗两个方面为各位居民的身体健康提供良好的建议。网格员在网格群进行宣传发动,同时按照前期摸排的独居老人重点走访告知。活动中,医务人员和网格员、志愿者带领老人们有序进行检查,针对性地进行讲解。

南开社区联合白石街道卫生服务中心开展中医冬季“脾胃病”养生健康知识宣讲活动。活动中,白石街道卫生服务中心医师用通俗易懂的语言为社区居民讲解冬季养生的益处,以及日常生活中如何培养合理饮食习惯和运动习惯,提醒大家日常生活应该注意的事



项。宣讲活动结束后,医师与居民亲切交谈,详细询问他们的健康状况,耐心细致地解答冬季保健问题。参与活动的居民纷纷表示,通过宣讲活动,了解到有关冬季养生保健的知识点,这个活动很接“地气”。

福源路社区联合芝罘医院开展爱心义诊进社区活动。活动中,前来就诊咨询的居民络绎不绝,社区工作人员热情地指引每位居民根据自身需求找到合适的项目排

队等待咨询及检查。芝罘医院的医生为辖区居民进行血压、血糖、眼科、中医问诊等,并从饮食起居、生活习惯等方面提供合理化建议及专业化的健康指导,细心叮嘱居民发现不适要及时就医,养成良好的健康生活习惯及健康的饮食方式。

楚新社区联合爱尔眼科医院开展眼科综合义诊活动。医生用专业仪器为居民进行视力检查、眼病检查和白内障筛查,根据检查过程中发现的问题为居民提出针对性建议,并对居民咨询的问题一一给予解答,同时建议眼病较为严重的居民尽早到医院进行更详细的检查和治疗,以免耽误病情。医生们耐心细致地为居民解答各类眼

科问题,并提供深度诊治服务。居民们积极参与,配合医生,让辖区老人在享受便民医疗服务的同时,增加健康生活保障。

上乔西路社区联合文登整骨医院为居民开展社区中医养生活动,邀请骨科医生现场宣讲,为大家科普养生以及冬季关节养护知识,学习实用有效的中医小知识,不断提高自我保护能力。宣讲通过PPT讲解及典型事例,生动形象地讲解中老年常见的健康保健常识,并就中老年人如何合理饮食、适量运动、保持良好睡眠和精神状态提出建议。同时,现场为中老年居民进行健康保健基本调理,及时发现潜藏的健康隐患,专家耐心解答居民咨询的各类健康养生知识。

## 向阳街道召开 网络安全员培训会议

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 郑峰)为进一步增强网络安全员业务能力,有效预防安全生产事故的发生,近日,向阳街道结合“冬季安全生产百日攻坚”专项整治行动召开社区网络安全员培训会议,街道应急中心和社区安全协管员及社区网络安全员参加。

本次培训由中消安专家现场讲解消防安全检查的重要性及重点注意事项,要求网络安全员在日常检查中严格按照要求逐一排查清除安全隐患。同时,相关领导结合近期事故案例,分析消防安全隐患导致的严重后果,重点强调网络安全员个人工作量和网格内单位巡查周期覆盖率,要求检查人员和企业楼宇实现全覆盖。

下一步,向阳街道将继续加强“两化一网”安全生产检查的频次和力度,压紧压实网络安全员主体责任,坚决防范遏制事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

## 海岸路社区 网格员奋力救火

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李晓蕾)近日,海岸路社区市府街12号楼前的电线因线路老化,加之下雨,电路持续打火后,出现着火点。着火时社区网格员正在入户走访,发现后她摇身一变化身成“消防员”。

网格员利用社区前期在各个楼栋布置的灭火器展开灭火,同时社区其他工作人员也在第一时间赶到现场,快速反应、紧急疏散群众和周围车辆,直到消防部门和电力抢修部门赶到现场,火情才得以控制。随后,社区工作人员随电力部门到居民家中勘察电力恢复情况。“幸亏你们来得及时,不然后果不堪设想,真是太感谢你们了!”附近居民心有余悸地对社区工作人员说道。

在本次火灾救援处置过程中,社区反应迅速,救援及时、处置得当,有效防止火势进一步蔓延,将损失降到最低,赢得群众的一致好评。下一步,海岸路社区将持续关注用火、用电、用气安全,留心各种消防安全细节,避免类似事故再次发生。

## 芝罘屯社区 家电维修进社区

本报讯(通讯员 李民)芝罘屯社区通过社区工作者上门、网格员定期走访,积极引导居民表达需求,并以此为依据建立“居民需求清单”,根据“清单”为居民提供丰富多样的便民服务。近日,芝罘屯社区根据近期较多居民反映需要联系维修家电的需求,联系家电维修服务队志愿者刘师傅,在新时代文明实践站为居民提供家电维修便民服务。

活动现场,居民带来电饭煲、空气炸锅、电风扇、破壁机等常用家电,刘师傅一一拆开查看,分析损坏原因、更换零部件、重新接上烧断的线路。看着一个个日常生活中不可或缺的小家电在刘师傅手中修好,大家都很开心。

接下来,芝罘屯社区将继续坚持以居民需求为导向,以居民关切为切入点,积极主动为居民提供有特色、有帮助的便民服务,和居民、志愿者一起把社区建设成生活便捷、环境整洁、邻里和谐的美好家园。



## 世学路社区开展安全生产巡查

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 董彩莲)为进一步规范辖区电焊、气焊等动火作业消防安全防范工作,近日,世学路社区开展安全生产专项网格巡查行动。

世学路社区第八网格助理员在上林苑小区内巡查时,发现一居民楼上有人在进行高空作业,未佩戴安全帽和安全带,期间不断使用

切割机、焊接机等工具进行操作,一时间火花飞溅,四周也没有做防护措施,极易伤到路人,造成火灾事故。网格员见此情形,立即上前喊话制止并了解情况。

社区第九网格助理员在巡查至上林苑外围一商铺门前时,发现该店铺正在使用电焊机进行熔焊焊接与热切割作业。网格助理员

马上向街道应急管理中心报告情况,应急中心负责人员立即到达现场,责令两处作业立即停止,并对动火作业持证情况进行检查。经查,两处均未按照国家有关规定经专门的安全作业培训并取得相应特种作业操作证。

街道应急中心负责人现场向店铺负责人及业主释法明理,告知

在取得相应特种作业操作证前不得进行熔焊焊接与热切割特种作业。经现场沟通协调,业主和店铺负责人均认识到自己的错误,并且接受后续检查和处罚。

下一步,世学路社区将继续树牢安全发展理念,严格落实网格巡查工作要求,以更有力的举措保障辖区居民的生命和财产安全。

## 健身器材换新,居民点赞笑开颜

### 塔山社区切实解决居民“大小事”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 于子淳 摄影报道)塔山社区奇山路付55丙2号楼南侧有块空地,一直处于荒废状态且杂草丛生,周围居民频频反映,希望将此改造成健身场所。

塔山社区网格员经实地走访了解到,该广场周边大多为老年人,平常锻炼要穿过路口,距离有点远。本着“我为群众办实事”的原则,在街道的大力支持下,塔山社区向附近居民征求关于健身器材种类及安装位置的意见,确保器材安装既方便居民使用,又与周边

环境设施相匹配。最终在大家一致推荐的空地上安装了双杠、平步机、腿部按摩器、乒乓球台等8件户外健身器材。“以前除了跳广场舞,就只能四处遛弯,现在小广场新增了健身器材,锻炼身体方便多了,下楼就能锻炼,还能在一起拉呱,真好。”居民于女士高兴地说。

此次健身器材的添置,大大满足社区居民健身的需要,增加居民健身锻炼的积极性,进一步丰富居民的业余文化生活,还为邻里之间添加一处沟通交流的场所。下步,塔山社区将持续开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决居民的



“关键大小事”,让居民的获得感、

幸福感、安全感更加充实、更有保障,打造宜居幸福家园。